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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE fl) 256 g 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 ❑ 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 	❑ 
Ordinaria a risposta scritta 	 X 
Indifferibile e urgente in Aula 	 ❑ 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 ❑ 

OGGETTO: Liste di attesa per pazienti con handicap di ritardo mentale in età evolutiva. 

Premesso che i sottoscritti Consiglieri hanno ricevuto numerose istanze relative alle 
problematiche che i pazienti infantili affetti dalla patologia in oggetto emarginata devono- subire 
nell'interfacciarsi con il complesso sistema di cure erogate a livello regionale; 

Rilevato che nei pazienti infantili affetti da tale patologia risulta fondamentale iniziare 
tempestivamente le terapie onde evitare che i disagi connessi alle difficoltà si ripercuotano 
sull'intera esistenza del soggetto; 

Rilevato altresì che, a fronte delle numerose segnalazioni pervenute, risulta che nella Provincia di 
Torino in particolare vi siano liste di attesa incompatibili con la necessità di tempestività delle 
terapie richiesta; 

Preso atto che tale situazione di disagio coinvolge anche i centri extra ospedalieri convenzionati, 
in grado di erogare tali terapie; 

Ritenuto che non sia possibile ulteriormente procrastinare l'assunzione di personale 
opportunamente formato in grado di poter, fornire la necessaria assistenza ai pazienti infantili 
affetti da tale patologia; 

Dato infine atto che il mancato scorrimento delle liste di attesa esistenti a causa del 
prolungamento delle cure per i pazienti attualmente seguiti comporta l'impossibilità di fornire le 
necessarie prestazioni ai pazienti con i primi sintomi; 

Tutto ciò premesso, i sottoscritti Consiglieri Regionali, 
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INTERROGANO 

la Giunta regionale, 
per sapere quali azioni s'intendano intraprendere per addivenire ad uno snellimento delle liste di 
attesa in essere per l'accesso alle terapie necessarie ed urgenti per aiutare i pazienti con handicap di,  
ritardo mentale in età evòlutiva. 

FIRMATO IN ORIGINALE 
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei 

dati personali ti. 243 del 15 maggio 2014l 


